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Pelletcentrale Langerlo  -  Voorwaarden inzake het gebruik van hout

Raul Kirjanen, de ceo van het Estse houtbedrijf Graanul Invest, liet afgelopen zomer 
tijdens een gesprek met Het Belang van Limburg optekenen (HBvL 5 augustus 2016) dat 
Graanul Invest aan de voorwaarden, opgenomen in het akkoord met de regering, zal 
voldoen. In het oorspronkelijke akkoord met German Pellets werd gesteld dat de 
grondstof - 1,6 miljoen ton houtkorrels - van buiten Europa moet komen. Het Noord-
Amerikaanse Enviva had een contract met de vorige eigenaars voor de levering van 
houtpellets.

Deze voorwaarde, het niet gebruiken van Europees hout, werd opgenomen om de 
Belgische houtverwerkende en papierindustrie te beschermen. Raul Kirjanen stelde in het 
interview deze voorwaarde echter ter discussie, en argumenteerde dat hout afkomstig uit 
Europa veel duurzamer is.
 
Op 5 augustus 2016 liet Enviva tijdens een aandeelhoudersvergadering weten dat 
Graanul Invest het contract voor de levering van houtpellets waarschijnlijk niet zal 
voortzetten.

1. De vermoedelijke stopzetting van het leveringscontract voor Noord-Amerikaanse 
pellets en het feit dat Graanul Invest zelf houtkorrels produceert die afkomstig zijn 
uit FSC-gecertifieerde bossen, zou erop kunnen wijzen dat Graanul Invest overweegt 
om Europees hout te gebruiken voor de pelletcentrale in Langerlo.

a) Laat de overeenkomst tussen Graanul Invest en de Vlaamse Regering toe dat er 
pellets worden gestookt die afkomstig zijn uit Europese bossen?

b) Is het niet naleven van de voorwaarde om geen Europese houtpellets te stoken 
een reden om de overeenkomst te beëindigen?

c) Is een gedeeltelijk gebruik van Europees hout eveneens uitgesloten? Indien niet, 
om welk aandeel mag het dan gaan?

2. Indien de minister overweegt om de voorwaarde i.v.m. de herkomst van de 
houtpellets aan te passen in de overeenkomst, wordt de houtverwerkende en 
papierindustrie dan om advies gevraagd? En de OVAM?

3. Welke garanties geeft Graanul Invest aan de Vlaamse Regering i.v.m. de 
duurzaamheid van de houtpellets die men wil gebruiken in de energiecentrale van 
Langerlo? 
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1. U weet dat German Pellets het faillissement heeft aangevraagd. Dit betekent dat er 
voor het leveringscontract van pellets vanwege deze firma, een vervanging moet 
gevonden worden. Indien elk faillissement van een toeleverancier de facto het einde 
van de steun voor het betrokken hernieuwbare energieproject zou betekenen, zou 
immers niemand nog in Vlaanderen in hernieuwbare energie willen investeren. Ik ga 
er daarbij wel van uit dat enerzijds zowel de subsidievoorwaarden, als anderzijds de 
duurzaamheidscriteria voor de volle 100% gerespecteerd worden. Daarbij geldt dus 
steeds dat de duurzaamheidscriteria die in het Energiebesluit zijn opgenomen, 
onverminderd van toepassing zijn. 

2. Artikel 6.1.16 van het Energiebesluit voorziet dat voor het gebruik van pellets, telkens 
het advies van de sectorfederaties en de OVAM wordt ingewonnen. Dit zal dus het 
geval zijn voor eventuele houtstromen die men in Langerlo wenst te gebruiken, en die 
niet reeds eerder een goedkeuring hebben bekomen.

3. Granuul zal de duurzaamheidscriteria die in het Energiebesluit zijn opgenomen volledig 
moeten respecteren.


